

Република Србија
Град Београд
Градска општина Младеновац
Комисија за безбедност
саобраћаја на путевима
Датум 17.11.2015. године
Младеновац

Комисија за безбедност саобраћаја на путевима на својој 12. седници одржаној дана 17.11.2015. године донела је

**Програм коришћења средстава за финансирање унапређења
безбедности саобраћаја на путевима на подручју
градске општине Младеновац**

Овим Програмом утврђује се и предлаже следећи распоред коришћења средстава за финансирање унапређења безбедности саобраћаја на путевима на подручју градске општине Младеновац, и то за пројекте и активности како следе:

1. Подизање свести грађана ГО Младеновац о проблему безбедности саобраћаја у Младеновцу, који је већи од републичког просека, и потребе да се промене ставови и навике у понашању у саобраћају (800.000,00 динара)

Кампања треба да буде усмерена ка целокупном становништву ГО Младеновац са циљем подизања свести и информисања о великом проблему безбедности у саобраћају у Младеновцу и потреби промене ставова и понашања у саобраћају како би сви грађани били безбеднији на улици.

У оквиру кампање информисати грађане о безбедности саобраћаја путем друштвених мрежа, локалних медија и промотивног материјала - Организовање online кампања које за циљ имају да подигну свест грађанства о важности превентивног деловања унапређења безбедности саобраћаја на путевима. Покретање тема на Фејсбук страницама о безбедности учесника у саобраћају у Младеновцу. Анимирање грађана да шаљу извештаје са путева, да сликају небезбедна места и да размишљају како да их елиминишу, чиме се повећава утицај грађанства на унапређење безбедности у саобраћају, и анимирају се да сагледају сопствено понашање у саобраћају.

Организовање скупова младих током кампање која има за циљ подизање свести младих о важности унапређења безбедности и не коришћења алкохола и наркотика приликом учествовања у саобраћају, као и о страшним последицама услед непажње у вожњи. Посебна пажња биће посвећена умањењу ставова да је ризично понашање вредно дивљења (брза вожња, уласци у ризичне ситуације на путу и др.).

Организовање скупова родитеља који имају за циљ подизање свести родитеља о важности употребе система заштите за децу у путничким аутомобилима и правилној употреби ових система у складу са узрастом детета.

Укључити средње школе на територији градске општине Младеновац и са представницима одељења спровести вршњачку едукацију. Заједно са обученим вршњачким едукаторима посетити средње школе, поделити флајере, постере и друге промотивне материјале.

2. Унапређење знања возача трактора о безбедном понашању у саобраћају (600.000,00 динара)

На основу анализе саобраћајних незгода са учешћем трактора на територији градске општине Младеновац, може се издвојити да је у периоду од 2010. до 2014. године забележено 50 незгода, а посебно што брине је чињеница да је највећи број забележен 2014. године. Од 50 саобраћајних незгода 28 незгода је са материјалном штетом, 21 са повређенима и једна са погинулим. Када говоримо о настрадалим, брине чињеница да је успостављен тренд раста. Највише настрадалих лица у саобраћајним незгодама са учешћем трактора је забележен у 2014. години.

Имајући у виду да се на територији градске општине Младеновац налази доста села у којима као делатност преовлађује пољопривреда потребно је организовати едукацију возача из руралних средина са фокусом на возаче пољопривредних машина, који често учествују у саобраћајним незгодама приликом обављања свакодневних активности.

Едукативним предавањима утицати на промену свести возача трактора/ пољопривредних машина, указати им на значај безбедног учешћа у саобраћају, последице које могу настати.

Посебну пажњу посветити блату које износе на коловоз. Указати им на значај адекватне сигнализације на трактору. Посебно на значај ротационог светла у ноћним условима видљивости.

Након едукације учесницима поделити ротациона светла. Укључити представнике месних заједница у циљу појачања сарадње са представницима локалних заједница у руралним срединама као битан корак за даље унапређење и превенцију безбедности у саобраћају на нивоу локалних заједница.

Од укупно опредељеног износа за ову ставку/пројекат (а то је 600.000,00 динара)

- набавка ротационих светала - 300.000,00 динара

- едукација и промотивни материјал - 300.000,00 динара

3. Унапређење знања деце предшколског и школског узраста о безбедном понашању у саобраћају, односно постизање промене њиховог понашања у саобраћају (600.000,00 динара)

Пројекат је усмерен на едукативне активности усмерене ка деци и учитељима/наставницима. Главна циљна група су деца предшколског и школског узраста, 6-11 година, с обзиром да спадају у најугроженију категорију учесника у саобраћају. Спровести едукацију деце о правилном понашању у саобраћају, у нижим разредима основних школа, како у граду тако и у сеоским школама.

Посебну пажњу усмерити на децу пешаке који због својих психо-физичких карактеристика, недовољног животног и саобраћајног искуства могу да се нађу у небезбедним ситуацијама, односно да учествују у саобраћајним незгодама.

Такође, деци указати како треба да се понашају у својству путника у возилу. Објаснити им значај употребе дечијих седишта и сигурносног појаса. Имајући у виду да деца често користе јавни превоз да би дошла до школе потребно је научити их како да се понашају на стајалиштима и у возилима јавног превоза.

Организовати такмичење деце у литералним и ликовним радовима на тему: „Безбедност деце у саобраћају“. Наградити најбоље радове поклонима у виду ретрорефлектујућих стикера, прслука, наруквица и сл.

Како би се едукација деце о безбедности саобраћаја наставила и након завршетка кампање потребно је спровести едукацију учитеља/наставника како би што боље утицали на развој свести код деце и пренели знање родитељима.

Од укупно опредељеног износа за ову ставку (а то је 600.000,00 динара)

- едукација - 400.000,00 динара

- набавка ретрорефлектујућих стикера, прслука, наруквица - 200.000,00 динара

4. Унапређење безбедности рањивих учесника у саобраћају - новорођенчад (500.000,00 динара)

Набавка дечијих аутоседишта категорије 0+.

Дечија аутоседишта би била додељена у складу са одговарајућом Одлуком коју би донела ова Комисија, а којом би било одређено ко може поднети захтев за доделу дечијег аутоседишта, које услове мора да испуњава (пребивалиште на територији ГОМ подносиоца захтева и новорођенчета, поседовање саобраћајне дозволе и др.), коме се захтев подноси и са којом пропратном документацијом, поступак доделе и друга питања процедуре. Образац захтева би требало да припреми Управа ГОМ. Ова активност би трајала до коначне поделе укупног броја набављених аутоседишта.

5. Подизање свести учесника у саобраћају о „Сигурној рекреацији“, односно безбедности бициклиста у саобраћају (550.000,00 динара)

Пројекат обухвата организовање јавних трибина које ће имати за циљ презентовање превентивних мера за унапређење безбедности рањивих учесника у саобраћају (бициклисти и њихов однос са пешацима и моторним возилима). Организовати трибине у сарадњи са Спортским савезом и том приликом спортисти и рекреативци имаће прилику да стекну нова знања о безбедности у саобраћају и превентивној заштити од свакодневних незгода које се дешавају пешацима и бициклистима.

Поред едукативног дела планирано је и опремање учесника са основном опремом за учествовање у саобраћају. Крајњи циљ ове акције јесте унапређење безбедности рањивих група које учествују у саобраћају и опремање основном опремом за превентивно деловање против саобраћајних незгода (кациге, опремање полигона за бициклисте и др.).

1000

Посебну пажњу посветити промоцији бициклизма у Младеновцу, као здравог начина превоза, нешкодљивог за животну средину.

Од укупно опредељеног износа за ову ставку (а то је 550.000,00 динара):

- набавка заштитних кацага - 200.000,00 динара
- опремање полигона за бициклисте - 200.000,00 динара
- едукација за бициклисте - 150.000,00 динара

6. Едукација чланова Комисије (стручни семинари, усавршавање, стицање нових знања, превоз и сл.) - 100.000,00 динара

7. Трошкови објављивање текста јавног конкурса - 50.000,00 динара



Председник Комисије
Драган Марковић